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Pracovní list

Stavba a význam jednotlivých částí těla vyšších rostlin – KVĚT
Hra – Běhavka je zaměřena na procvičování učiva o květu, na kooperaci, analýzu a syntézu textu a rozvoj paměti a na aktivní výuku v pohybu.

Žáci pracují ve dvojicích. Každá dvojice dostane jeden nevyplněný text. Hra začíná na určitý povel, žáci text otočí nahoru až po tomto povelu. Do textu doplňují slova, která jsou rozmístěna různě v prostoru učebny. Jeden z dvojice žáků je zapisovač a druhý běhač. Běhač šeptem hlásí jednotlivá slova svému zapisovači a ten je může přímo dopisovat do textu nebo později ve spolupráci se svým běhačem. Ta dvojice, která má nejrychleji a bezchybně doplněný text vyhrává.
Text k doplnění:

U květu se určuje jeho souměrnost. Lze-li květ rozdělit pouze jednou rovinou na dvě stejné části, je květ ___________________. Jestliže takových rovin existuje více, pak je květ ________________. U malého množství květů neexistuje žádná rovina souměrnosti – květ __________________.
Některé rostliny mají v květech pouze tyčinky, anebo jen pestíky. Takový květ se nazývá _________________________. 

Jestliže v květu jsou současně oba pohlavní orgány, tyčinky i pestík, jde o květ __________________________.
Vyskytují-li se na rostlině květy samčí (mají tyčinky) i samičí (mají pestíky), je rostlina ________________________. 

Má-li rostlina jenom květy samčí, nebo jenom samičí, je rostlinou ______________.
Pojmy k doplňování:

květ souměrný


květ jednopohlavný

květ pravidelný
 

květ nesouměrný

květ oboupohlavný  

rostlina jednodomá  

rostlina dvoudomá

Správné znění:

U květu se určuje jeho souměrnost. Lze-li květ rozdělit pouze jednou rovinou na dvě stejné části, je květ SOUMĚRNÝ. Jestliže takových rovin existuje více, pak je květ PRAVIDELNÝ. U malého množství květů neexistuje žádná rovina souměrnosti – květ NESOUMĚRNÝ.
Některé rostliny mají v květech pouze tyčinky, anebo jen pestíky. Takový květ se nazývá JEDNOPOHLAVNÝ. 

Jestliže v květu jsou současně oba pohlavní orgány, tyčinky i pestík, jde o květ OBOUPOHLAVNÝ.

Vyskytují-li se na rostlině květy samčí (mají tyčinky) i samičí (mají pestíky), je rostlina JEDNODOMÁ. 

Má-li rostlina jenom květy samčí, nebo jenom samičí, je rostlinou DVOUDOMOU.







Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 

Byl uskutečněn z prostředků grantového projektu OPVK. Materiály jsou určeny pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení. Jakékoliv další využití podléhá Autorskému zákonu. Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Květoslava Lysková.

